

# ВОЕВОДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА

НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 20 (5005)

Суббота, 17 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Советские люди с горячим одобрением и глубоким удовлетворением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, рассматривая его как важнейший политический документ, в котором подведены впечатляющие итоги созидательной деятельности партии и народа за период, прошедший после предыдущих выборов, выражена неустанный забота партии о дальнейшем развитии экономики страны, подъеме народного благосостояния, укреплении социально-политического единства нашего общества, упрочении мира на земле.

Обращение ЦК КПСС вызвало новый политический и трудовой подъем в стране, оказывает огромное положительное воздействие на весь ход избирательной кампании. В ответ на Обращение ЦК рабочие, колхозники, интеллигенция, трудовые коллективы все шире развертывают социалистическое соревнование, умножают усилия в борьбе за успешное выполнение планов и заданий пятилетки, принятых социалистических обязательств, стремятся ознаменовать день выборов новыми достижениями.

Подготовка к выборам повсеместно ведется организованно, по-деловому. Своевременно осуществляются все предвыборные мероприятия. С большим подъемом проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты.

(ТАСС).

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР проведена по всем 1500 округам. Она всюду прошла организованно, в обстановке полного единодушия. С особой теплотой и сердечностью кандидатом в депутаты по Бауманскому избирательному округу гор. Москвы был зарегистрирован верный продолжатель дела великого Ленина, выдающийся политический и государственный деятель современности, пламенный борец за мир и коммунизм тов. Леонид Ильич Брежнев. С большим удовлетворением окружные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты других руководителей партии и государства, передовых рабочих и колхозников, специалистов различных отраслей народного хозяйства, деятелей науки и культуры, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, военнослужащих.

Кандидаты в депутаты представляют все слои нашего общества, все нации и народности Союза ССР. В их числе рабочих и колхозников — 51 процент, около трети — женщины, молодежи в возрасте до 30 лет — 21 процент, беспартийных — свыше 28 процентов. Состав кандидатов в депутаты наглядно свидетельствует о подлинном народовластии в нашей стране.

### Правофланговые пятилетки



Три года назад после окончания школы Татьяна Путятина впервые пришла на животноводческую ферму. Трудится Таня в бригаде Александра Ивановича Шнайдера. Результаты ее труда не ниже уровня передовых опытных дядярок. С начала стойлового содержания скота она надоила от каждой коровы своей группы по 601,8 кг молока, вместо 570, взятых по обязательству.

На снимке: Т. Путятина, дядярия совхоза «Улановский».

Фото Л. ЕГОРОВОЙ.

### Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 16 февраля 1979 года, надо по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,4	5,5	3,6
«Родина»	4,8	4,8	3,5
Яя-Бориковская	5,7	6,2	3,5
Бекетская	3,7	3,2	3,5

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	4,2	4,0	3,4
Кайлинская	4,4	8,7	3,5
Данковская	7,2	3,1	3,5
Малиновская	3,7	3,5	3,3
Суровская	2,4	2,3	3,2
«Улановский»	5,5	4,7	3,5
Улановская	5,3	5,1	3,6
Димитровская	3,8	3,8	3,6
Ишимская	5,6	4,4	3,3
«Яйский»	4,7	4,8	3,5
Ольговская	4,1	4,5	3,7
Судженская	4,9	4,9	3,6
Мальцевская	4,4	4,5	3,4
«Марьевский»	4,6	4,5	3,6
Марьевская	6,8	4,2	3,7
Арышевская	4,5	6,5	3,6
Сергеевская	3,4	4,2	3,5
Вознесенский откормсовхоз	5,5	3,3	3,6
Вознесенская	6,0	3,2	3,6
Емельяновская	5,0	3,3	3,5
По району	4,8	4,6	3,5

На двести граммов молока больше, чем в прошлом году, получают ежедневно надои животноводы района от одной коровы. Цифра эта могла бы быть значительно выше, если бы все хозяйства работали стабильно. Ежедневный рост надоев отмечается только в совхозах «Первомайский», где прибавка за два дня составила 200 граммов, «Марьевский» — 100 граммов, Вознесенском откормсовхозе — 200 граммов. А вот в совхозе «Яйский» недополучили от каждой коровы по 100 граммов молока. Надо заметить, что и в сравнении с прошлым годом яйские животноводы имеют минус 100 граммов. Ниже своих возможностей работают в Ольговском и Мальцевском отделениях хозяйства, отставая от уровня прошлого года.

То же самое можно сказать и об арышевских и сергеевских животноводах совхоза «Марьевский». Здесь только благодаря коллективу первого отделения совхоз в целом имеет прибавку в сравнении с этим же периодом прошлого года в 100 граммов.

Радуют показатели труда данковцев совхоза «Первомайский».

Животноводы района имеют все возможности для повышения продуктивности скота.

### С нарастающим темпом

Коллектив магазина «Березка» в январе должен был проработать населению товаров на 105 тысяч рублей. Фактически было продано их на 110,8 тысячи рублей.

Такое перевыполнение плана явилось итогом целенаправленной работы всего коллектива, возглавляемый который коммунист Галина Ивановна Безъязычная. Весомый вклад в общий успех внесли работницы прилавка Л. Гулевская, Н. Кулешова, Г. Гнездилова, А. Беркова, Н. Родченко, рабочие А. Бондарева и В. Гулевская.

В феврале коллективу мага-



На снимке — председатель колхоза «Победа» Покровского района Днепропетровской области Герой Социалистического Труда Иван Григорьевич Кисиенко. Пятьдесят лет назад он вступил в товарищество по совместной обработке земли, а позже, когда был организован колхоз, его избрали первым председателем. Возглавляемое И. Г. Кисиенко хозяйство специализируется на производстве свинины. Ежегодно доходы колхоза «Победа» превышают 8 миллионов рублей.

Фото А. Запары  
(Фотохроника ТАСС).

### • Проверяем выполнение обязательств

## МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК СЕЛА

Большая роль в намеченных XXV съездом КПСС мерах по преодолению культурно-бытовых различий между городом и деревней принадлежит сельским Советам. Идет ли речь о торговых или бытовых предприятиях, о подборе для них кадров, повышении санитарной культуры — ни один вопрос, связанный с бытом наших людей, мы стараемся не выпускать из виду.

Принятые социалистические обязательства на текущий год требуют от партийных, советских, хозяйственных руководителей колхоза и работников сферы обслуживания еще большей энергии, внимания к нуждам колхозников. В этом году работники торговли призваны довести до сельских жителей значительно больше товаров и выполнить план товарооборота на 108 процентов. Обязатель-

ствами предусмотрено иметь на всех животноводческих фермах хозяйственными комнаты быта, а объем бытовых услуг увеличить до 18 рублей в расчете на каждого жителя.

По итогам минувшего года наш сельский комплексный приемный пункт бытового обслуживания, заведует которым Т. Гордок, признан лучшим в районе. Объем бытовых услуг на каждого колхозника составляет 16,6 рублей. В этом году особое внимание будет уделено передвижным формам обслуживания полеводов и животноводов.

Планируется значительно улучшить в ближайшее время и жилищно-коммунальное хозяйство колхоза, расширить на

полтора километра водопроводную сеть в селе Яя-Борике и увеличить жилой фонд на 380 квадратных метров. Многое делается для переустройства села. В Яя-Борике идет строительство Дома культуры на 400 мест и административного здания, планируется строительство детского сада на 50 мест и котельной, которая обеспечит теплом эти здания.

Весной в селе Бекете силами общественности будет заложен сквер. Здесь же намечено сооружение танцплощадки. Для удобства жителей Бекета через речку построим подвесной мост.

С каждым годом неуклонно меняется облик сел колхоза. Этому способствует и развер-

нувшееся среди колхозников соревнование за культуру быта. Подводя итоги этого соревнования, мы ставим в пример тех, кто сделал образцовой усадьбу, у кого подсобное хозяйство всегда в порядке, кто умеет не только хорошо работать, но и культурно и содержательно отдыхать.

Успешно выполнять социалистические обязательства по повышению культуры быта на селе помогает нам вдумчивая разъяснительная работа, которую ведут депутаты сельского Совета вместе с активистами села.

И. БЕРНАРД,  
председатель Бекетского  
сельского Совета.



## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА



● Пятилетка десятая: эффективность, качество

## ПРИЗВАНИЕ

Может, привлекала игра огненных искр, может, считал эту профессию самой нужной для завода. Но заводу нужны были слесари, и Сергею предложили освоить эту специальность. Работу эту парень представлял. Да и отец посоветовал стать слесарем.

С тех пор прошло около двух лет. Сергей из новичка вырос в квалифицированного рабочего. Его имя часто стали называть в числе передовиков производства. Знают его на заводе и как комсомольского активиста, наставника молодежи.

...Лидия Павловна Ионова пришла на завод раньше Сергея. Работает старшим кладовщиком механического цеха. Хлопотная эта работа. Надо хорошо знать производство, вовремя обеспечить рабочих инструментом, уметь предвидеть, что может понадобиться им в скором времени, успеть получить какой-то дефицит у снабженцев. Словом, от нее во многом зависит выполнение личных и коллективных планов. И как она сама говорит, обеспечение фрезеровщиков фрезами — для нее самое «большое» место. Дефицитом их на-

звать нельзя: они есть на заводе. Но ее волнует короткая «жизнь» фрезы.

— Вот посмотрите, — Лидия Павловна протягивает концевую фрезу, режущая кромка которой была сработанной. — Работали-то ею всего ничего, но затупилась режущая кромка, и фрезу приходится выбрасывать. А стоит-то она девять рублей.

Выбрасывать сработанный инструмент Лидии Павловне было жаль, и она складывала его. Надеялась, что рано или поздно кто-нибудь займется их реставрацией.

...Сергей Яровенко, как вспоминает Лидия Павловна, как-то сразу привлек ее внимание. Он всегда аккуратно сдавал ей неиспользованный в работе материал, выполнял любую, данную мастером работу. Казалось, что нет такого дела, которое бы было ему не под силу. Вроде и не был он несколько месяцев назад всего лишь учеником слесаря.

И через некоторое время Лидия Павловна поделилась с ним мыслью о реставрации фрез.

— Подумать надо, — ответил Сергей.

А через два дня сам подошел к мастеру:

— Кое-что придумал. Давайте фрезу, попробую.

Для работы Сергей приспособил заточный станок. Подумал, каким образом закрепить ножи для заточки, ведь иные затачивать надо было с трех сторон. Пришлось станок «усовершенствовать».

Все поиски сейчас позади. Сергей уже не тратит на заточку ножей фрезы по четыре часа. И нет, наверное, такого вида фрез, которым бы Сергей не предоставил вторую жизнь.

— Никто, кроме Сергея, не занимается этим делом на заводе, — говорит Лидия Павловна Ионова. — К тому же, реставрация — не основная работа Сергея. Ведь он не слесарь-инструментальщик. Реставрирует фрезы умелец только тогда, когда выкроит время. Много ли сделаешь таким вот образом.

Лидию Павловну понять можно. Тот запас сработанных фрез, что собирает она девять лет, не уменьшается, а, наоборот, растет. Заводчанам есть над чем подумать.

Л. ЕГОРОВА.

На снимке: С. Яровенко.

Фото автора.

Читатель продолжает разговор

## ПОСЛЕ ОТЧЕТНО-ВЫВОРНОГО

Второй год учащиеся нашего класса вместо пионерских галстуков носят комсомольские значки. Второй раз меня избрали секретарем комсомольской группы класса. Жизнь комсомольской группы, на мой взгляд, проходит интересно, потому что в любом мероприятии участвуют все.

Недавно, например, у нас прошло комсомольское собрание «О ратных подвигах твоих, комсомол». Посвящалось оно, в основном, трудовым будням комсомольцев — строителей БАМа, ударных комсомольских строек. О собрании комсомольцы знали заранее. Поэтому они имели время подготовиться к нему. И собрание прошло интересно: кто-то рассказал о фильме, кто-то — о книге на эту тему.

По-моему, чтобы сделать жизнь комсомольской организации интересной, надо чаще проводить какие-либо мероприятия и привлекать к ним как можно больше комсомольцев.

**Валя МИХАЙЛОВА,**  
секретарь комсомольской  
группы 9 класса  
Улановской средней школы.

ПРОДОЛЖАЯ  
ДЕЛО ОТЦА

Тепло отзываются о династии Коробейниковых в Яйском лесопромышленном комбинате. Глава ее Александр Александрович всю свою жизнь посвятил предприятию — ровеснику Октября. Работая на лесозаводе слесарем, коммунист безупречным трудом заслужил уважение товарищей. Сейчас начатое им дело успешно продолжают два сына — Павел и Александр. Как и отец, до и после службы в рядах Советской Армии они работают слесарями на лесозаводе. Постоянно стремятся повышать уровень профессиональных знаний, любовно обслуживают заводское оборудование. Комсомольцы на хорошем счету, потому что должность «лечащего врача станков» для них по-особому почетна, и выполняют они свою работу творчески, с огоньком.

**Б. РОМАНОВ,**

и. о. начальника  
лесозавода Яйского  
лесопромышленного комбината.

● Комсомольская жизнь  
НЕАККУРАТНОСТЬ ИЛИ ХАЛАТНОСТЬ?

О том, что успех работы комитета комсомола зависит от правильного и своевременного заполнения комсомольских документов, знают все секретари. Но не все придают этому должное внимание. А зачастую просто не хотят обременять себя лишними, на их взгляд, хлопотами.

Взять, например, карточки персонального учета комсомольцев. Все ли секретари комитетов комсомола заносят в них изменения в должности, образования, комсомольском поручении члена своей организации? Секретарь комитета комсомола лесопромышленного комбината Т. Лебедка, например, эту работу не считает первостепенной. Поэтому в ведении карточек персонального учета у нее немало нарушений. А это привело к тому, что в комитете комсомола не всегда располагают правильными сведениями о комсомольце. Нет строгого контроля за снятием

комсомольцев с учета или своевременной постановкой на учет вновь прибывших. Так, например, без снятия с учета из комбината в минувшем году ушло 8 человек. А Е. Комарницкий, О. Петрова и О. Сундукова, трудоустроившиеся, не поторопились встать на учет в новой организации.

Халатно относятся здесь и к заполнению ведомостей уплаты членских комсомольских взносов. В нее зачастую заносятся не все комсомольцы, стоящие на учете, не проставляются номера комсомольских билетов.

Как обычно, одна неаккуратность порождает другую: в райкоме несвоевременно поступают сводные отчеты, что не дает возможности судить о истинном положении дел в организации. Появляется и задолженность по уплате членских взносов. Не платили взносы в течение 4—5 месяцев Г. Лагута, И. Булатов, С. Скитович,

В. Никифоров, А. Костугин, С. Пономарев и другие.

Небрежное отношение к ведению документации чревато еще одним, более серьезным последствием. Ежегодно состав комитета комсомола обновляется. Придет время, когда на месте секретаря будет новый товарищ. С чего он начнет работу? Вернее, какую работу ему придется продолжать, если нет списка комсомольцев, имеющих постоянные поручения. И получается, что немалую часть отчетного периода он будет вынужден изучать то, что можно было бы прочесть в документах за день, два. Так не пора ли комитету комсомола ЛИК халатность в ведении документации заменить на аккуратность?

**И. СМЫШЛЯЕВА,**

зав. сектором  
учета и финанс  
райкома комсомола.

НУЖЕН ПЛАН  
РАБОТЫ

Прочла письмо в редакцию Ларисы Дмитриевой. И хотя я еще учусь, а она уже работает, в комсомольской работе мы с ней «на равных». Как и она, я первый год являюсь секретарем бюро комсомола. Как и у Ларисы, у меня много нелегких вопросов по организации жизни комсомольской организации. Но я стараюсь придерживаться одного правила: работу строить по плану, который мы составили на заседании бюро и утвердили на комсомольском собрании. В плане указали конкретные мероприятия, которые должны состояться, кто отвечает за их подготовку. Это облегчает мне работу и дисциплинирует ребят. Сейчас мы готовимся к вечеру, посвященному Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

**О. КОСТЮК,**  
8 класс.

## Полноценность рабочей смены

## ПРЕПОНЫ СОЗДАЕМ САМИ

Едва ли не задачей № 1 на современном этапе производственники считают заслон потерь рабочего времени.

На Яйском трактороремонтном заводе потерю рабочего времени составляют внушиительную сумму. Так, в 1978 году на каждого работающего в среднем приходилось по восемь дней потерянного рабочего времени. Много это или мало? Это равнозначно тому, что в течение года в процессе производства не участвовали 11 человек!!!

Каковы же причины потерь?

Это — прогулы, отпуска с разрешения администрации, болезни, бытовые и производственные травмы. И если прогулы в прошлом году на предприятии сокращены по сравнению с 1977 годом на 51 процент, то отпуска с разрешения администрации возросли на 66 процентов. Тревожный симптом, не правда ли? Начальникам заводских цехов и отделений надо при рассмотрении заявлений рабочих правильно оценивать необходимость отпуска и действовать, в первую очередь, в интересах производства.

Значительно возросли в прошлом году заболеваемость заводчан, бытовые травмы. Так, при отсутствии каких-либо эпидемических заболеваний в течение года разница по сравнению с 1977 годом составила 929 человеко-дней, или 25 процентов. Проверкой, проведенной облсовпрофом, установлено, что причины бытового травматизма не расследуются на заводе.

Почему это стало возможным?

Борьба с пьянством у нас ведется только на производстве. За пределами же завода никто не обращает внимания на то, как строит рабочий свой досуг. А зачастую свободное от работы время некоторые заводчане проводят за рюмкой водки, что приводит к различным травмам. Страхделегаты предприятия, как правило, не посещают больных на дому. Все это привело к тому, что в прошлом году из-за травматизма потеряно 860 человеко-дней. Причем, наблюдается за последние годы тенденция к увеличению бытового травма-

тизма. Поэтому заводскому комитету профсоюза надо сосредоточить свое внимание на этом участке работы.

За счет потерь рабочего времени недодано нормативно-чистой продукции на 28 тысяч рублей (если считать по плановой выработке на одного человека). Это означает, что можно было дополнительно отремонтировать 25 тракторов или отлить литья столько, сколько отлито за целый год.

Я беру средние цифры, применимые при анализе, а фактически при современном общественном производстве дело обстоит иначе. Судите сами, в какую сумму выльются потери рабочего времени, если мы учтем последствия той «лихорадки», которая всегда случается, если одна смена сорвала выполнение задания другой. А это порой бывает из-за того, что руководитель производства не знает, будет сегодня рабочий на работе или нет. Ему просто не сообщают об этом ни родственники больного, ни сам больной. А результат плачевный: парализовано производство, на рабочих местах первозданность, перебои, срывы, страдает качество выпускаемой продукции. Над этим пора серьезно задуматься каждому рабочему, руководителю, партийному, профсоюзному и комсомольскому работнику завода.

И последнее. Мы, инженерно-технические работники, много и в основном справедливо требуем с рабочими, а к себе порой претензий не предъявляем. Но ведь и от нас зависит немало. Приведу такой пример. Очень много мы потеряли драгоценных рабочих минут и средств из-за того, что в некоторых отделах управления производством не продумали, как следует расстановку оборудования в новом механическом цехе. Случаев, когда из-за недобросовестного или неправильного решения инженера, мастера страдает общее дело, можно приводить много. Так давайте же вместе, по-рабочему будем заботиться о полноценности смены, каждого трудового дня. **М. КАТАНАКОВ,** начальник планового отдела Яйского трактороремонтного завода.

— Думаю, что самая главная задача работников службы быта — нести людям радость. Я всегда испытываю удовлетворение, когда вижу, что женщины довольна вещью, постиранной мною.

Произнося эти слова, Александра Андреевна Григорьева берет в руки стопку свежевыстиранного белья. — Вот, посмотрите. Самой привередливой хозяйке не к чему придраться: девчата работают у нас на совесть.

И действительно, белье, над которым потрудились прачки, сверкает безупречной белизной. Коллектив прачечной комбината коммунальных предприятий небольшой, но дружный. Александра Андреевна в нем старшей не только по должности, но и по опыту работы.

● Как вас обслуживают?  
РАБОТА СПОРТИСЯ

Ее помощницы Лидия Федоровна Пунегова и Валентина Александровна Пром работают здесь около года. Навыки и секреты мастерства стараются передавать у Александры Андреевны и у Зои Мингазовой. Зоя, хоть и молодая, но работа в руках у нее спорится, вот уже шесть лет прачкой, пришла сюда со школьной скамьи.

Рассказывая о делах коллектива, Александра Андреевна волнуется, и видно, что все успехи и неудачи она принимает близко к сердцу.

— Дела у нас в прошлом году совсем неплохо шли, три годовых плана дали. В этом

## Быть лидером не только почтено...

— Уступать первенство мы и не думаем, — уверенно говорила в беседе с нами зоотехник Марьевского отделения Александра Дмитриевна Ионова, показывая на стоящее в красном углу конторы переходящее знамя. Ее поддержала заглянувшая «на минутку» бригадир животноводов Тамара Афанасьевна Елонова.

И основания для такого заявления у марьевцев есть. Многое сделано в стадении для повышения эффективности животноводства. Стадо полностью оздоровлено. Закуплены нетели из совхоза «Яйский». Сейчас в отделении 846 голов крупно-рогатого скота, из них 400 дойных коров. Бригадир дойного гурта и является коммунист Тамара Афанасьевна Елонова. Ее бригада в социалистическом соревновании по итогам минувшего года вышла победительницей. Плановое задание по надоям молока от коровы перекрыто на 625 килограммов. И если учсть, что животноводы работали с нетелями, то результат этот можно считать уже победой. Известно, что только при правильной подготовке нетеля к растелу и квалифицированном раздое, животные уже на первой лактации могут подавать высокую продуктивность. А работать марьевские животноводы могут. Много старания вкладывают в свое дело А. С. Пилигина, Т. К. Кукина и другие. Отличный старт взяла с начала года молодая доярка В. Селезнева. По одиннадцать килограммов молока получает сейчас Вера от коровы. Это о ней сказал фуражир тов. Елонов, что она всегда свое возьмет, сама во время и накормит коров, и

подходит, и от скотников порядка потребует.

Сейчас Александра Дмитриевна не может назвать ни одной доярки, которая могла бы подвести коллектив. На ферме остались работать только те, кто по-настоящему любит свою работу.

Радует животноводов то, что в нынешнем году нет проблемы с кормами. В достаточном количестве заготовлено сена, сенажа, силоса. Все корма находятся на фуражном дворе. Рацион кормления составлен из расчета 10,6 кормовых единицы. В его составе — 2 килограмма сена, 5 — сенажа и столько же соломы, килограмм хвои, 2 килограмма концентратов и 200 граммов концентратов на литр молока, силос животные получают в достаточном количестве.

Дойные коровы размещены в одном скотном дворе, нетели — в другом. За два месяца до отела, по словам зоотехника, их помешают в родильное отделение. Для каждой группы животных — свой рацион кормления. В родильном, например, он составляет 11 кормовых единиц. Не забывают здесь и о ежедневных прогулках животных.

Но так ли уж все гладко у марьевцев? На первый взгляд, может сложиться мнение, что все вопросы здесь решены, резервы вскрыты и используются. Но это лишь на первый взгляд. Если же сопоставить рацион кормления животных и отдачу, то становится ясным, что ежесуточные надои должны получать здесь не по 6,5 килограмма от коровы, а значительно выше, в пределах двенадцати килограммов. Конкрусты, как видим, резкие. И

причина, в первую очередь, кроется в том, что социалистическое соревнование среди животноводов с начала года не стало по-настоящему действенным, боевым. Доярки и скотники на собрания узнают о результатах труда своей бригады, коллектива отделения. Но это на собраниях, которые проходят раз или два раза в месяц. А что служит стимулом в повседневной работе людей?

В красном углке дойного гурта мы не увидели ни одного лозунга, плаката, призывающего животноводов трудиться по- ударному. И в социалистических обязательствах ни на год, ни на стойловый период, ни на месяц — ни слова. За что борются в коллективе, каких рубежей стремятся достичнуть, — так и осталось загадкой. Из наглядной агитации нельзя узнать и о ежедневных показателях работы доярок. Правда, табель учета есть. Нам «тыскали» его фуражир в журнале передачи скота дежурных доярок и скотников. И только из него с помощью соответствующих математических действий можно выяснить, кто же сегодня впереди и сколько килограммов молока приходит ся на одну корову.

Разумеется, само слово «соревнование» предполагает трудовое соперничество кого-то с кем-то. В ходе его соперники взаимно обогащаются передовыми методами труда. Живое, действенное соревнование способствует изысканию новых резервов. У марьевцев нет таких соперников. И о заключении договора о социалистическом соревновании с каким бы то ни было коллективом речь пока не ведется. Минула уже половина февраля... Вопросы организации социалистического соревнования должны быть решены немедленно. Ведь быть лидером не только почетно, но и ответственно.

**Т. АНАНЬЕВА.**



Автоматизированная система управления ремонтом создана при Ивановском областном объединении Госкомсельхозтехники. В информационно-вычислительный центр, оснащенный ЭВМ и другой специальной техникой, поступает информация из 24 ремонтных предприятий. Обработка и анализ получаемых данных помогают областному штабу по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства оперативно руководить реставрацией машин.

На снимке: в машинном зале информационно-вычислительного центра начальник отдела эксплуатации ЭВМ В. Лимаренко и старший оператор И. Малышева просматривают сводку по ремонту техники. (Фотохроника ТАСС).

общежития сельские и трактороремонтного завода. Кроме того, выполняем индивидуальные заказы.

Угадав готовый сорваться вопрос о качестве, Александра Андреевна снимает с полки полотенце и разворачивает перед нами. — Это вот из цехов завода. Можно представить, каким оно было... Нет, на качество стирки не жалуются. А вот предубеждение индивидуальных заказчиков мы все же не можем преодолеть...

Этот барьер предубеждений меняет прачечной выполнять план индивидуальных заказов наполовину. Наверное, дело здесь в недостаточной рекламе: не все знают, что заказ выполняется в течение одних-двух суток, что сдать белье в стир-

ку можно на дому, обратившись по телефону 2-16-26. Режим стирки в прачечной полностью автоматизирован, и он в полной мере отвечает необходимым санитарно-гигиеническим нормам. Оплата стоимости заказа производится при его получении. Кстати, такая система — деньги после услуги — дисциплинирует исполнителей, заставляет их более внимательно относиться к качеству обработки белья.

Стирка работает в небольшом коллективе прачечной. Труженицы бытового обслуживания стремятся взять на себя домашние заботы все большей части хозяек поселка и тем самым вы свободить им время для отдыха, учебы, воспитания детей.

**Л. АШИРБАЕВА.**

## За фасадом «свободного мира»

**ВАШИНГТОН.** В Соединенных Штатах продолжается систематическое и грубое нарушение прав и свобод миллионов американцев латиноамериканского происхождения. Об этом указывается в заявлении группы общественных организаций, выступающих в защиту прав этого национального меньшинства в США.

20 миллионов жителей США — выходцев из Латинской Америки, подчеркивается в заявлении, живут в условиях крайней нищеты, подвергаются репрессиям со стороны полиции и экономической дискриминации, практикуемой местными и федеральными властями. Они практически лишены медицинского обслуживания и возможности получить образование. Особенно тяжелое положение сложилось в пограничных районах США с Мексикой, около 65 процентов населения которых составляют мексиканцы. Достаточно сказать, отмечают авторы заявления, что уровень безработицы здесь почти в три раза превышает средний показатель по стране.

**ЛОНДОН.** Английский город Корби считался когда-то «счастливым». В нем практически не было безработных. Всем жителям и приезжим хватало работы на местном металлургическом комбинате. Сегодня положение изменилось. Из города «почти полной занятости» Корби превратился в город массовой безработицы. Почти 9 процентов его трудоспособных жителей вынуждены сейчас обивать пороги биржи труда.

Кризис в сталелитейной промышленности стран — членов европейского экономического сообщества не обошел стороной и металлургический комбинат в Корби. На нем началось свертывание производства, что привело к массовым увольнениям. К этому добавились и новые беды. Так, на днях администрация государственной корпорации «Бритиш стайл», которой принадлежит металлургический комбинат, ссылаясь на финансовые трудности, приняла решение закрыть ряд цехов. Угроза потери работы нависла над еще 7 тысячами металлургов.

**ЛУСАКА.** Сожженные дотла жилища и амбары с зерном, отравленные колодцы и уничтоженные сельскохозяйственные посевы — так выглядят африканские деревни в районе Белингве на юге Родезии после очередного разбойниччьего налета карателей с военной базы Керайя. Рассчитывая запугать африканцев и лишить бойцов Патриотического фронта Зимбабве поддержки населения, банды головорезов, наделенные Смитом «чрезвычайными полномочиями», морят голодом местных жителей.

(ТАСС).

Разные судьбы у сельских тружеников стран социализма и капитализма. В них, как в зеркале, отображаются преимущества социалистического

образа жизни, с одной стороны, и неизлечимые пороки капиталистической системы — с другой.



Хлебом-солью встретили труженики украинского колхоза «Коммунар» своих соседей — представителей колхоза имени Ленина.

Колхоз «Коммунар» Меловского района Ворошиловградской области (УССР) и колхоз имени Ленина Чертовского района Ростовской области не первый год заключают договор о социалистическом соревновании. Трудовое соперничество вылилось в тесную дружбу и сотрудничество. Так, в 1978 году украинские механизаторы успешно переняли опыт организации комплексных уборочно-транспортных отрядов у своих соседей. В жаркие дни соревнования оказали помощь комбайнёрам колхоза имени Ленина. Хозяйства практикуют обмен семенным материалом. Успешно делятся передовыми методами труда и животноводства.

## Т В

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Экран — детям. «Алеша Птицын выбрасывает характер». Художественный фильм. 12.15 «Очевидное — невероятное». 13.15 Новости. Перерыв до 16.00. **МОСКВА** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.05 «Знай и умей!». Передача для юных техников. 17.50 «Большой маскарад». Документальный фильм о русском актере и театральном деятеле Ф. Б. Волкове. 18.10 «Телестадион». **КЕМЕРОВО**. 18.40 «День за днем». 18.55 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». Телеочерки о кандидатах в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, вальцовщики Кузнецкого металлургического комбината Н. П. Зайцева. **МОСКВА** («Орбита»). 19.15 «Пятилетка, год четвертый». Резервы производственного объединения. 20.00 Б. Лавренев. «Разлом». Фильм-спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 21.10 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 21.25 Продолжение фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Разлом». 22.30 «Время». 23.15 «Песни — ваши старые друзья». Концерт. 23.45 Чемпионат мира по конекобежному спорту. Спринтерское многоборье. Передача из ФРГ. 00.30—00.45 Новости.

### ВТОРНИК, 20 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Б. Лавренев. «Разлом». Фильм-спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 13.30 Новости. Перерыв до 16.00. **МОСКВА** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 17.20 «Наш сад». 17.50 К Международному году ребенка. «Горны над миром». Документальный фильм. 18.15 «Беседы о праве». 18.45 «Песня далекая и близкая». 19.30 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. «Клуб молодых избирателей». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». **КЕМЕРОВО**. 21.05 «День за днем». **МОСКВА** («Орбита»). 21.25 «Вижу цель». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.15 — 01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Двор-

ца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — Новости.

### СРЕДА, 21 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Звезда». Художественный фильм. 12.45 «Клуб кинопутешествий». 13.45 Новости. Перерыв до 16.00. **МОСКВА** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 16.40 Международные соревнования по прыжкам в воду на призы газеты «Комсомольская правда». Трамплин. Финал. Мужчины. Передача из Киева. 17.15 «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 «Это было при нас». Музыкально-литературная композиция. Передача из Ленинграда. 18.30 «Труженики целины в гостях у московских артистов». 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». **КЕМЕРОВО**. 20.30 «День за днем». 20.40 «Партийная новь». Участие коммунистов шахты им. 7-го Ноября в выполнении плана социально-экономического развития предприятия. **МОСКВА** («Орбита»). 21.10 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 21.25 «Вижу цель». 22.30 «Время». 23.15 «Писатель Ярослав Иващенко». К 85-летию со дня рождения. 23.55 «Фестивали, конкурсы, концерты...». 00.40—00.55 Новости.

### ЧЕТВЕРГ, 22 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 «Генерал Рахимов». Художественный фильм. 13.20 Новости. Перерыв до 16.00. **МОСКВА** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.25 «Русская речь». 17.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 18.40 «СССР — Сирия. Пути экономического сотрудничества». Документаль-

ный фильм. 19.00 «Шахматная школа». Ответы на письма. В передаче принимает участие чемпион мира по шахматам А. Карпов. 19.30 Ленинский университет миллионов. «Защита мира — главная задача человечества». **КЕМЕРОВО**. 20.00 «День за днем». **МОСКВА** («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Старинный русский роман. 21.10 «Москва. Чистые пруды». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.15 «Адреса молодых». К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 00.25—00.35 Новости.

### ПЯТНИЦА, 23 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Кантата Н. Пеккова. «Клятва Родине». Исполняет Большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.40 «Вижу цель». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 13.50 Новости. Перерыв до 16.00. **МОСКВА** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Призыва». Документальный фильм. 17.20 «Искусство — солдату». Фильм-концерт. 18.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 19.05 «Поэзия». Передача из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. **КЕМЕРОВО**. 19.35 «Почта недели». 19.50 «День за днем». **МОСКВА** («Орбита»). 20.05 «Хочу все знать!». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Играет Первый студенческий показательный оркестр Министерства обороны СССР. 20.55 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление Главнокомандующего объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского договора, первого заместителя министра обороны СССР, маршала Советского Союза В. Г. Куликова. 21.10 Впервые на экране ЦТ. «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 1-я

серия. 22.30 «Время». 23.15 «Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 00.45—00.55 Новости.

### СУББОТА, 24 февраля

**МОСКВА** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Умелые руки». 11.45 «Для вас, родители!». 12.15 «По музеям и выставочным залам». Выставка П. Кузнецова и А. Матвеева. 12.45 «Сегодня в мире». 13.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.35 Тираж «Спортивного». 13.50 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.05 «Советы и жизнь». Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР И. Г. Кэбин. 15.35 Экран — детям, из серии «Лэсси», «Зов дикой природы». «По следу ягуара». (США). 16.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.30 С. Рахманинов. «Четыре этюда-картины». 17.40 К годовщине XXV съезда КПСС. 18.25 «Радуга». Третий международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Алжирская Народная Демократическая Республика. 18.55 Программа мультфильмов. 19.30 «В мире животных». 20.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.15 Впервые на экране ЦТ. «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Передача из Колонного зала Дома Союзов. 00.30—00.40 Новости.

Зам. редактора  
В. М. МЕРЩИЕВА

## НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Г. А. Дударева.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л. Тираж 5164 экз. Заказ 387

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ